

EL TIEMPO (S. Meteorológico O.)—Probable para la mañana de hoy: Cantabria y Galicia, lluvias; Andalucía, buen tiempo...

EL DIA

CINCO EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION MADRID..... 2,50 pesetas al mes PROVINCIAS..... 9,00 ptas. trimestre PAGO ADELANTADO FRANQUEO CERTIFICADO

Apartado 468.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Teléfonos 71.500 y 71.509

Una preocupación del mundo culto

No podemos registrar al día los incidentes de la lucha contra la pública inmoralidad, que se desarrolla cada vez por modo más intenso en el mundo civilizado. Pero a las veces ciertos hechos significativos nos reclaman nuevamente la atención.

Ejemplo digno de aplauso y de imitación. Sin que se halle en nuestro ánimo, porque no sería justo, una equiparación completa de lo que ocurre en España en ese aspecto con los hechos que han sido causa de la decisión de los actores mejicanos, es indudable que el ejemplo sirve. Afortunadamente, cada vez aparece más extraña a nuestra actividad teatral esa baja pornografía que mancha aún ciertos escenarios.

Ya expusimos aquí con todo detalle el asunto de "The Well of Loneliness", libro pornográfico recogido por la Policía inglesa. Los Tribunales sancionaron después favorablemente la medida. ¿Se tratará acaso de un movimiento que neván adelante tan sólo policia ignaros y jueces estrechos de miras? Demasiado se vio entonces que había en Inglaterra una masa de opinión dispuesta a aplaudir la campaña contra la inmoralidad. Pero un hecho de ahora es muy significativo a este respecto. No queremos dejar de consignarlo.

La Liga de autores dramáticos ingleses discutió la semana pasada la proposición siguiente: "El censor es un bienhechor público." Téngase en cuenta que el censor no somete a consideración otro aspecto que el moral de las obras de teatro, y que eran precisamente autores dramáticos los que discutían. Apoyaba la propuesta mister Geoffrey Witworth, fundador de la entidad, reputado como autor y como crítico y hombre de formación sólida.

Buen eco de ese estado de conciencia, de esa preocupación a que antes aludíamos. En estos días se discute en el Parlamento irlandés un proyecto de ley estableciendo la previa censura moral para todo género de obras literarias. No sabemos la suerte que cabrá al proyecto. Es igual. Lo importante es ir sorprendiendo acá y allá esas manifestaciones de inquietud, esos afanes por resolver el problema. Este es muy complejo, y cada país habrá de resolverlo según entienda y según su situación y su interés.

La preocupación es tan honda, tan general y tan viva, que no alcanza sólo el sector de espectáculos, aunque sea uno de los que por su acción inmediata sobre el público merezca mayor atención. La Prensa, y esto por parte de los mismos periodistas, se siente también afectada. Acabamos de ver una colección de los códigos de ética de la Prensa norteamericana. No falta en ninguno de ellos el capítulo referente a la decencia y la honestidad.

El ejemplo que ofrece el mundo civilizado. Valga para destruir esa timidez de que habíamos al principio y para confirmar a todos en la idea de que la lucha contra la inmoralidad pública reporta grandes bienes, y es un deber de los hombres cultos. Por cultos y por hombres. Porque la pornografía rechazan de consuno la cultura auténtica y la auténtica virilidad.

SE CREE QUE STRESEMANN SE RETIRARA PRONTO DE LA VIDA POLITICA

Así lo ha dado a entender en la reunión del partido popular celebrado el martes

La Prensa juzga que dicha reunión fué una derrota para el ministro

BERLIN, 27.—La "Vossische Zeitung" dice que en un discurso que pronunció recientemente ante el Comité central del partido populista, el señor Stresemann ha dado a entender su propósito de abandonar la política activa dentro de poco tiempo.

Las gestiones para la crisis BERLIN, 27.—El canciller del Reich, Muller ha conferenciado con el jefe del partido populista, Stresemann y el jefe del grupo populista en el Reichstag acerca de la interpretación que haya de darse a la moción ambigua aprobada ayer por el Comité central del partido populista respecto a la modificación ministerial. Se ha acordado que esa moción sea interpretada en el sentido de que el partido populista está dispuesto a tomar parte en la coalición gubernamental que cuente con mayoría en el Reichstag y a suscribir un compromiso en ese sentido, siempre que se llegue a una inteligencia previa acerca del programa financiero.

Sin embargo, el compromiso del partido populista no será valeroso, sino hasta que se den por terminadas las negociaciones emprendidas en París por el Comité internacional de peritos financieros para resolver las reparaciones.

Por su parte, el partido del centro pondría tres ministros a la disposición del canciller Muller, pero con la condición de que todos los partidos representados en la proyectada coalición se comprometan terminantemente a apoyar al Gobierno.

Muchos periódicos opinan que la moción aprobada ayer por el Consejo Central del partido populista constituye una derrota para el señor Stresemann.

EN ESTE AÑO DEBE QUEDAR ORGANIZADO EL NUEVO ESTADO DEL PAPA

La radio y los correos estarán en la estación ferroviaria

El tren pontificio tendrá 180 metros de longitud

ROMA, 27.—Los trabajos de ordenación y construcción de la Ciudad Vaticana están todavía en el período de estudio. Se trata de proporcionar al nuevo Estado todos los instrumentos necesarios al libre desarrollo de la actividad estatal.

Cotidianamente se celebran conferencias entre los técnicos del Vaticano y del Estado italiano, y hasta ahora se ha establecido lo siguiente respecto a las obras que hay que llevar a cabo. El muro exterior de la Ciudad Vaticana será el mismo de ahora, que solamente necesita algunas restauraciones; pero hay que derribar algunos edificios privados que están demasiado cerca de la Ciudad Vaticana.

También se están celebrando conferencias en el ministerio de Comunicaciones para estudiar la forma de establecer servicios telefónicos, telegráficos y postales.

La estación interior tendrá 200 metros y doble vía con la longitud suficiente para contener el tren pontificio, que tendrá 180 metros de largo. Todos estos trabajos estarán terminados dentro del año actual.

Las calles interiores de la Ciudad Vaticana serán ordenadas de modo distinto al actual y se abrirán otras junto a los seminarios menor y etíopico. En la Via Fondamento, junto a la iglesia de San Esteban de los Abisinios, se construirá una soberbia entrada a los palacios apostólicos.

Además se van a emprender grandes trabajos en el interior de la Ciudad Vaticana.

El Pontífice recibió hoy al arquitecto Luca Beltrami, confándole la supremacía de todas las construcciones del interior de la Ciudad Vaticana.

La estación de radio y las oficinas de Correos se construirán junto a la estación del ferrocarril. Las oficinas telegráficas y telefónicas estarán probablemente en el patio de San Dámaso.—Dafina.

DE VECCHI EN EL VATICANO

ROMA, 27.—De Vecchi, que fué uno de los cuadros vivos cuando la marcha fascista sobre Roma, luego gobernador de Somalia y en la actualidad senador y ministro de Estado, ha estado hoy en el Vaticano, celebrando una entrevista con el Cardinal secretario de Estado, monseñor Gasparri.

El monumento a la reina María Cristina

HA QUEDADO ABIERTA LA SUSCRIPCION NACIONAL

La Junta Nacional para el monumento a la reina Cristina ha publicado el siguiente manifiesto para abrir la suscripción: "El dolor nacional por la muerte de la reina doña María Cristina acaba de mostrar ante el mundo cómo el pueblo español sabe apreciar con fino, delicado, cierto instinto, raro en medio del materialismo de nuestros días, las virtudes inmarcesibles de una regia conducta sobre las contingencias de la Historia. La actitud emocionada de grande y española espiritualidad con que nuestro pueblo ha sabido rodear los restos amados de aquella egregia señora, que fué madre y Regente en tiempos difíciles, debe quedar como un edificante testimonio de ejemplaridad nacional y popular en una época en que las opiniones colectivas del mundo se han movido por intereses y pasiones de otro orden. El monumento a la reina doña María Cristina es empresa de obligada justicia, tan patriótica como necesaria, porque en él se quiere hacer perdurables, con las virtudes íntegras y excoelas de una Reina sin mancha, las predilecciones morales de un pueblo y la continuidad de una Monarquía sobre las vicisitudes de los tiempos.

El mármol y el bronce querrán decir en este monumento, bajo el limpio cielo de España, que, aun sobre la adversa fortuna, esta Patria nuestra logró ver añanzada la Monarquía por obra de una Reina viuda que pasó por el Trono aureolada de firme y severa dignidad y de diamantina pureza.

En la figura esculpida de la Reina, sobre el alto pedestal del monumento, los españoles que viven en el patrio solar y los que, desde otras tierras, recuerdan con emoción el contor amadísimo de las costas hispanas, van a manifestar para siempre que esle esposa, esta madre, esta augusta educadora de un Rey, esta Regente dolorida y serena, no morirá nunca en la memoria de España y quedará con su rectitud ejemplar como perdurable símbolo de las virtudes más esclarecidas de la raza.

Con estas líneas dejan abierta la suscripción nacional y popular para erigir un monumento a su majestad la reina doña María Cristina."

Los puntos y horas para admitir donativos son: Banco Urquijo (Alcalá, 55), de diez a dos y de cuatro a seis; Administración de "El Imparcial" (Duque de Alba, 4), de diez a dos y de cuatro a ocho; Administración de "El Siglo Veintiuno" (Serrano, 55), de una a ocho de la tarde; Casa González (Avenida del Conde de Peñalver, 10) y Librería Fe (Puerta del Sol, 15).

Indice - resumen

Table with 2 columns: Topic and Page number. Includes items like 'De sociedad, por "El Abate Faria"', 'Cinematografía y teatro', 'Las gestiones para la crisis', etc.

La Academia de Artillería disuelta

Era un foco peligroso de indisciplina Serán baja definitiva todos los alumnos

Una medida necesaria para preparar al país un porvenir más tranquilo y sólido

Con su majestad despacharon ayer el presidente del Consejo y los ministros del Ejército y Marina.

El marqués de Estella dijo, al salir, que su majestad había firmado un decreto nombrando gobernador de Sevilla al que lo era de Murcia, señor Mora; otro de Gobernación, cambiando unos epígrafes, y una pequeña combinación consular.

Agregó que también había firmado otro declarando pasados a los alumnos de la Academia de Artillería, la cual queda disuelta de un modo permanente.

Tal determinación la toma el Gobierno en virtud de malos ejemplos, reiterados, contumaces que allí se han venido repitiendo, y que son motivo de constante indisciplina y un peligro serio para la mañana.

Se otorga, además, a las familias, en compensación de los gastos realizados en los estudios, una indemnización, según los años en que los ex alumnos se encontrasen.

Dijo por último, que se reunirá una Junta que expedirá oportunos certificados de los estudios cursados, por si aquellos se dedicasen a otras carreras civiles, que los pudiesen acreditar en su validez.

Nota oficial.—"La publicación literal o íntegra del preámbulo del real decreto referente a la pérdida definitiva de condición militar de los actuales alumnos de la Academia de Artillería, facilitada a esta nota la mayor sobriedad, al tratar derivación tan dolorosa, inevitable consecuencia del absurdo estado de mentalidad y espíritu fomentado en el Arma de Artillería por los que, desde hace medio siglo, vienen imponiendo ciega y totalmente a todas las promociones como un deber el obedecer a la obediencia de disposiciones emanadas del Poder público, a título de compromiso corporativo consignado bajo firma, muchas veces obligada, en álbum rebelde y faccioso a que se ha pretendido dar carácter de supremacía, sobre las ordenanzas militares e incluso sobre el juramento prestado a la bandera.

Habrían de ser desvirtuadas las medidas del Gobierno al unificar para todo el Ejército la legislación y la práctica en materia de ascensos militares y la obligación de observarse no sería el deseado. Pero es lo cierto que en este caso ha prevalecido, no por claridad, sino por serena elección del mejor criterio, un sistema mucho más parecido al que propugnaban los partidarios de la escuadra cerrada, que al contrario vigente hasta el año 26 y, sin embargo, y a pesar de los acacimientos de entonces, los que en la sombra, o a media luz, se han obrogado la dirección mental y espiritual del Arma de Artillería, en alianza acaso inconsciente, con todos los elementos perturbadores del país, no han cesado de atizar el fuego y las pasiones hasta provocar estas dificultades y justificar estas medidas, impuestas por la necesidad de aislar el porvenir del contagio del pasado.

Para cuando puedan salir nuevos oficiales de Artillería procedentes de la Academia General Militar, donde renacerá el espíritu tradicional, noble, amplio y subordinado de la gloriosa milicia española, la constante selección habrá hecho que en los Cuerpos del Arma no encuentren más que jefes y oficiales maestros en virtudes militares, curaciones de errores y ofuscaciones que una época nefasta de claudicaciones del mando, permitió prender en inteligencias perturbadas por falsas doctrinas.

El Gobierno espera que la grave, sensible medida que se ha visto obligado a tomar, sea apreciada por el país como necesaria para preparar al porvenir más tranquilo y sólido en cuanto al funcionamiento normal y disciplinado de sus instituciones militares."

Demanda de sellos de las Exposiciones

AYER SE HICIERON PEDIDOS POR VALOR DE NUEVE MIL Duros

En el Comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona se hallan depositados los sellos emitidos para propaganda de ambas Colecciones, y que estuvieron tres días en circulación.

Diariamente se reciben numerosas peticiones de los más importantes coleccionistas del mundo. Ayer, uno de Madrid hizo un pedido por valor de pesetas 18.000, y por telegrama, otro filatelista de Barcelona solicitó diferentes colecciones que importan 27.000 pesetas, con objeto de servirías a sus clientes de América.

En América, sobre todo en Argentina y Chile, ha suscitado gran interés la emisión de estos sellos, y se tienen noticias de que algunas coleccionistas alcanzan ya más del doble de su valor, caso no muy corriente, ya que en tanto hay depósito de sellos no se cotizan a gran precio.

Actualmente, en el Comité de enlace hay colecciones por valor de tres millones y medio de pesetas.

Repetimos que no debe prosperar este criterio y que por el interés cultural ante todo y por el respeto a los naturalistas españoles debe celebrarse la oposición, abarcando tanto a unos como a otros, ya que las especialidades de ambos se refieren más o menos de igual modo a la misma disciplina científica, contusiones.

De nuestro concurso de artículos

Madrecita huérfana

Letra: "Joaquín de Santillana."

Por José D. DE QUILANO A través del ventano de la cocina penetraba la luz livida del crepúsculo invernal. El cielo, claro y frío, parecía cristal traslucido, levemente amarillo, vetado de finos cendales rosados, igneos. La sierra, negra al contraluz, moradía la pulpa frígida, luminosa, de ese cielo cristalino, en el que una estrella fulgía como un clavel de plata. Y en el negror del paisaje algunas lucecitas mortecinas moteaban la planicie infinita.

En la plazoleta polvorienta, bajo la ventanita de la cocina en que trajinaba, presta a encender la lumbre, iluminada, vociferaban—jugando—, reían, peleaban unos chicos. La madre huérfana, la niña enteca—¡miseros trece añitos, sin alegrías!—atizaba el fuego, y al curvarse, soplando en los leños crepitantes, sobre el llar, cruzaban la tez de su rostro, cual dagas de oro y de plata, reflejos de las llamas y del crepúsculo frío. Pero en espíritu no estaba junto al llar, sino entre los chicos, en la plazoleta. Sonreía oyéndolos, jugaba con ellos, participaba en sus disputas, dando "in mente" la razón a éste frente a estoto.

—¡Quita "dáh!!"—esportaba a la gata, rruñeante y elástica entre los cacharros, que, con presteza de mujercita acendosa y ocupada, disponía convenientemente.

Pero el corazón (trece años, señor; ganas de brincar, necesidad de jugar, de reír, de correr!) se le escapaba a la plazoleta como un pájaro.

Se agrariaron los gritos de los arrapalecos. Disputaban. Por un quitame allí esas pajás, por una futeza del juego, dos de ellos vinieron a las manos. Él uno era un moquito espigado, peludo y roto. El otro era más puegueno—unos once añitos—, rubio, los ojos claros, de noble mirar.

Los demás asistían a la pelea desigual, rodeándolos, pero sin intentar separarlos; al contrario, los azuzaban. Reían, pero su risa no era franca; mezclábanse en ella instintos feroces, cruces, con rectos sentimientos de compasión hacia el compañero más débil, con temor de su dafío. En el fondo de su conciencia pugaban entre la admiración envidiosa del más fuerte y el impulso, justo y noble, de ayudar al pequeño. Esta lucha sorda que se desarrollaba imprime en el subconsciente infantil, era como el reflejo de la violenta "engarra" de los dos adversarios golpeándose.

Cayó al suelo, derribado de un empujón, el niño rubio, de ojos claros y leales, con tan mala fortuna, que vino a dar de bruces sobre unos guijarros punzantes que le abrieron la frente. Y el "gallito" "valiente" dejó caer sobre el vencido, como un salvazo, la frase injuriosa; ¡Hijo de tal!

Silencio en el corro. Estupor. Unos segundos... La injuria hirió los oídos de Iuminada, inmovilizándola. Unos segundos... Apenas respuesta de la "pedrada" recibida en su corazón, corrió a la ventana. El gallito valiente se alejaba. Los otros chicos, cobardes, le seguían despacito, dejándole ir. Iban torvos, callados. Alguno miraba de reojo al caído y a duras penas conseguía disimular el puchero que fruncía sus labios. Pero continuaba adelante, callado... Podía más de él ese monstruo pudor de la bondad, máscara de malos alardes con que ciertos niños amorzados todo arranque generoso y cordial, lo mismo que se ciega con dura losa el borbotante penacho de un manantial caudaloso.

El chico herido rompió en alaridos y llanto, sin levantar la frente ensangrentada del suelo. Iuminada, doblado el delicado torso en el alfileraz, gritó: —¡Juanín, Juanín! ¡Allá bajo!

Bajaba, desalada, la pinta escalera Saltaba de pedafío en pedafío, y cada golpe de sus pies en las crujientes tablas, repercutía en sus sienes y en su corazón. Y en los oídos le iba rebatando, como un eco pertinaz, la innoble injuria, igual que una pedrada: "¡Hijo de tal! ¡Hijo de tal! ¡Hijo de tal!"

Juanín no tenía madre. No la conoció nunca. Tampoco Iuminada... El vivía con la tía Blass, su abuela, una vieja triste, enlutada, áspera y seca, a quien se le había perdido una hija que se fué a servir a la ciudad. Se le había perdido realmente aquella buena moza; se la tragó la tierra... o la vida, la vida miserable.

Parecía a la de Juanín era la triste historia de Iuminada. Ni eran ellos los únicos huérfanos de la peor orfandad en aquel pueblo, trágico como casi todos.

Liegóse Iuminada hasta Juanín. Le alzó del suelo y se manchó las manos de su sangre. —Ven, guapo; no llores, no llores; ven te lavo la frente; no es ná, un rasguño; ven te lavo; no llores... Y el chico más lloraba, más vociferaba: —¡Ay, madreel! ¡Madreel!

Abrazado, apretándole la cara, bañaba...

Lindbergh estuvo a punto de matar a su novia

NUEVA YORK, 28.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de México, dicen que el avión en el cual había efectuado un corto vuelo el coronel Lindbergh y su prometida, miss Morrow, hija del embajador de los Estados Unidos en la capital mejicana, cayó violentamente a tierra cuando se disponía a aterrizar en el aeródromo de Saldó. Lindbergh sufrió lleso y la señorita Morrow sufrió solamente ligeras contusiones.



FIGURAS DE ACTUALIDAD



Atanas Buroff, ministro de Negocios Extranjeros búlgaro, verdadero autor de la aproximación de su país con Yugoslavia.

Las crisis de política internacional búlgara del año pasado se produjeron por las luchas entre los Gobiernos de dos bandos: uno que encabezaba el general Volkoff, ministro de la Guerra...

NOTAS POLITICAS Reglamento de la Escuela de Aeronáutica

El jefe del Gobierno despachó ayer mañana con los ministros de Gobernación y Ejército...

La jornada del presidente

Después recibió al Obispo de Pamplona, don Tomás Muñoz y Pablos; al conde de San Luis y a los comandantes de Caballería...

Ha llegado el "Sebastián Elcano"

El marqués de Estella cenó en casa del conde de los Andes, asistiendo a la comida el embajador de Italia.

En Economía Nacional

El conde de los Andes recibió ayer mañana al director de Industria, señor Gaya, que acaba de llegar de su visita a la región del Norte...

Instrucción pública

El ministro ha despachado ayer mañana con los directores generales. Después recibió al alcalde de Jerez...

En Trabajo

Complimentaron al señor Aunós el director de Minas, señor Fuentes Pila; los alcaldes de Valladolid y Hospital, el gobernador civil de Badajoz...

Ultima Hora

MIAMI BEACH, 28 (urgente).—Se ha celebrado el importante combate entre Jack Sharkey y Stribling.

IV Peregrinación Nacional Española a Tierra Santa y Roma

Organizada y bendecida por la Santa Nación que preside el Emmo Sr. Cardenal Prímado y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid...

Miembros suscriptores de Nuestro Deben

Miembros suscriptores de Nuestro Deben recibir el DEBATE en su domicilio antes de las nueve y cuarto de la mañana.

Imposición de una laureada

ZARAGOZA, 27.—En la explanada del castillo de la Aljafería se verificó esta mañana la imposición de las insignias de la laureada de San Fernando al suboficial del regimiento del Infante don Mariano...

Robo en una joyería

SEVILLA, 27.—Esta mañana se cometió un importante robo en una joyería establecida en la calle Harinas. Los ladrones se llevaron mantones de Manila...

Los destinos en Artillería

Los jefes y oficiales reintegrados deberán solicitarlo y podrán elegir entre cuatro Cuerpos, centros o dependencias.

Los que no hubieran sido destinados en el plazo de un mes, se considerarán en situación de disponibles forzosos.

En su número de ayer publicó el "Diario Oficial" del ministerio del Ejército la siguiente real orden circular:

"Con objeto de regular el destino a los Cuerpos, centros y dependencias de los jefes y oficiales de dicha Artillería reintegrados en ella, por acogerse a los beneficios que establece en su artículo cuarto el real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 19 del actual...

1.º A los jefes y oficiales que en el real orden de reintegro no se les señale destino, redactarán papeleta solicitando, que entregará en el Gobierno o Comandancia militar donde hayan establecido su residencia, para su inmediato curso a este ministerio...

Dicha papeleta podrá contener hasta cuatro Cuerpos, centros o dependencias, que se señalarán por orden de preferencia. Los jefes y oficiales reintegrados y confirmados en sus anteriores destinos podrán y guante subscribir papeleta pidiendo los cuatro que deseen.

2.º Todos los jefes y oficiales reintegrados que en primero del mes siguiente a la fecha de la real orden que se concede su vuelta al servicio, no hubieran obtenido destino, se considerarán como disponibles forzosos en la región y localidad donde fecharon su instancia de reintegro.

3.º La provisión de destinos de los jefes y oficiales reintegrados se hará por libre elección de este ministerio, atendido a la mejor utilización de sus aptitudes y conocimientos en los servicios, no sujetándose, por tanto, a ninguna de las disposiciones generales vigentes sobre el particular...

4.º Los jefes y oficiales colocados con arreglo a lo dispuesto en el apartado precedente, no tendrán en un año derecho para concursar o pedir otro destino, y sólo independentemente de que el obtenido lo haya sido de acuerdo o no con su papeleta de petición...

5.º Para el destino a África de los jefes y oficiales reintegrados, se seguirán las normas generales hoy vigentes para la provisión de los destinos en aquellos territorios.

6.º Los jefes y oficiales exceptuados con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 19 del corriente y a la real orden de este ministerio de la misma fecha, seguirán rigiéndose para ese, petición y asignación de destino...

MAS REINGRESOS El "Diario Oficial" del ministerio del Ejército publica la siguiente relación de reintegrados a los que se ha concedido el reintegro:

Coroneles don Antonio Muñoz Calchani, don Juan Delcós Flores y don Carlos Rodríguez de Rivera y Gastón; tenientes coronales don Fernando Fandián Ferrer, don Benito Sardá Mayet y don Nicolás de Aspe Vaomonde y comandante don Antonio Onrubia Anguano.

La Policía frustra una serie de timos

En la Dirección de Seguridad facilitaron la siguiente nota:

"Habiéndose denunciado, en la Dirección de Seguridad, por una casa comercial establecida en esta Corte, de que por el vecino de Baides (Guadalajara) Marcelino Díaz Rubio había sido víctima de un timo comercial de café por valor de 400 pesetas, que le fueron giradas al comprador...

La línea del Canfranc

ZARAGOZA, 27.—En el Ayuntamiento y presidida por el señor Albiel Salvador, se celebró una asamblea de fuerzas vivas para tratar de la inauguración completa de la línea del Canfranc...

Congreso Nacional de Sanidad

ZARAGOZA, 27.—Se ha determinado que se celebre en Zaragoza el Congreso Nacional de Sanidad en los días del 3 al 6 de octubre próximo.

Imposición de una laureada

ZARAGOZA, 27.—En la explanada del castillo de la Aljafería se verificó esta mañana la imposición de las insignias de la laureada de San Fernando al suboficial del regimiento del Infante don Mariano...

Hallazgo de gasolina

LERIDA, 27.—En el pozo de una casa de la Rambla de San Fernando se encontró abundante cantidad de gasolina. En principio se creyó que podía proceder de algún depósito de una casa cercana...

Bautizo de un soldado

BADAJOS, 27.—En la iglesia de San Andrés ha sido bautizado el soldado del regimiento de Caballería de Cazadores de Villarrobledo, Mendizábal Rodríguez del Cobo...

Victima de un naufragio

MALAGA, 27.—El mar ha arrojado a la playa de Chilches el cadáver del joven Marcelino Rodríguez Segura, desaparecido en el naufragio del vapor pesquero "María Juana"...

Creación de granjas agrícolas en Asturias

OVIEDO, 27.—En breve se instalará en Grado una granja agrícola modelo con Escuela de capitaneos agrícolas, con carácter interregional (Asturias-Santander). El gobernador declaró que en breve se crearán otras granjas en cada partido...

Grupos escultóricos para la Iberoamericana

SAN SEBASTIAN, 27.—La Diputación provincial ha encargado a los escultores León Berrenechea, de dos grupos; a Joaquín Barriola, de una estatua de 2,30 metros de alto...

La infanta Eulalia a Madrid

SAN SEBASTIAN, 27.—En el rápido de hoy marchó a Madrid la infanta Eulalia, que se despedía en la estación por las autoridades y personalidades.

Congreso Nacional de Sanidad en Zaragoza

Continúa el misterio alrededor del asesinato de una mujer en Gijón. Procedente de Pissa llegó ayer a Barcelona, en "hidro", el comandante Franco. Importante robo en una joyería de Sevilla.

EL TEMPORAL CAUSO GRANDES DAÑOS EN SAN SEBASTIAN

Bautizo de un soldado. VICTIMA DE UN NAUFRAGIO.

Creación de granjas agrícolas en Asturias.

Grupos escultóricos para la Iberoamericana.

La infanta Eulalia a Madrid.

Descarriamiento en Bilbao.

Furioso temporal en San Sebastián.

Robo en una joyería.

La Patróna de Guadalajara.

Nuevo diario católico.

Demente desaparecido.

La conservación de un castillo.

Sellos de Sta. Juana de Arco.

El secreto médico.

Unos sufragios.

En provincias.

En las provincias.

Los del "Krassin" en París.

Los españoles en Marruecos.

FUNERAL POR LA REINA MADRE EN LA IGLESIA DE SAN JOSE

Trescientos cincuenta niños de las Escuelas Pías aplicarán hoy la Comunión en sufragio de doña María Cristina.

Organizados por la Archicofradía de Indignos Esclavos del Santísimo Cristo del Desamparo, se celebraron ayer en la Iglesia de San José solemnes funerales por la reina doña María Cristina...

El cándido, doctor don Diego Tortosa, pronunció la oración fúnebre, que fue toda ella una consideración amplia de la muerte, descrita con los brillantes párrafos peculiares de su oratoria.

Pregón de nuestra miseria corporal —dice—, pero repique a gloria a la grandeza de nuestro espíritu es a la vez la muerte. Esa emisara de las justicias divinas, que apareció en el mundo como castigo de la caída original...

Ha desaparecido la Reina del mundo de los vivos; pero sus excelas virtudes, patrimonio de un alma inmortal, han seguido a la presencia de Dios...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

LA FEDERACION DE PRENSA FRANCESA CONTESTA A "L'AMI DU PEUPLE"

El Tribunal de Comercio no quiso aceptar los libros de contabilidad para comprobar la competencia ilícita.

SE "IMPRESIONAN" SERMONES EN EL "CINE" PARLANTE.

En la semana próxima se emitirán los sellos de Juana de Arco.

(De nuestro corresponsal) PARIS, 27.—La Federación nacional de periódicos franceses ha puesto el epílogo a su pleito con el "L'AMI du Peuple"...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...

Ante el Tribunal de Comercio acudimos de nuevo ofreciendo llevar nuestros libros de contabilidad, pero el Tribunal rechazó nuestra demanda...



MADRID.—AÑO XIX.—Núm. 6.123

# LA VIDA EN MADRID

## Mañana, corte de agua en algunos barrios

El comisario regio del Canal de Isabel II nos envía la siguiente nota: "Se ha comunicado a las autoridades y se publica para conocimiento del público que la Dirección Técnica del Canal de Isabel II procede a ejecutar las obras de renovación de la red antigua de distribución de agua y las nuevas tuberías instaladas en el contorno de Madrid, en extensión total de treinta kilómetros. Como operación previa se requiere la de instalar algunas llaves en las grandes arterias de la red, comenzando por las de Fuencarral, que es preciso cortar, dando el servicio por la de San Bernardo.

Están tomadas las medidas posibles para que el corte se limite a once horas, desde las veinte del próximo día, primer de marzo, hasta las diez del día siguiente, sábado.

Como el cierre afecta a una de las grandes arterias de la red, las prestaciones disminuirán de las normales algo, que será poco, ya que se trata de las horas de menor consumo. La falta más sensible se notará en el interior del polígono limitado por Plaza de la Moncloa, Alberto Aguilera, San Bernardo, Daoiz y Velarde, Fuencarral, Santa Brígida, Hortaleza, Fernando VI, Bárbara de Braganza, Villanueva, Serrano, Recoletos, Almirante, Gravina, Farmacia, Colón, Escorial, Casto Placencia, Travesía de Pozas, Noviciado, Travesía del Conde Duque, Negras, Ventura Rodríguez, Ferraz, Rosales y Moret."

## El P. Gafo en el Centro Germano-Español

Sobre el tema "El momento social de España" dió una conferencia en el Centro de Intercambio Intelectual Germano-Español el padre Gafo, O. P.

Entre los concurrentes estaban el director y profesores del Colegio Alemán, don Severino Aznar y el padre Bruno Ibas, que hizo la presentación del conferenciante.

Juntos—dice el padre Bruno Ibas—emprendimos la campaña social, en la que actualmente ocupa el padre Gafo un puesto de primera fila. Abade que el padre Gafo se ha conquistado centenares de miles de adeptos, aunque no falten algunos que le consideren como un rojo bolchevique.

España—dice—que parecía relegada a la retaguardia en la esfera de la ideología y de las actuaciones sociales, aparece hoy como el "momento" acaso más interesante de Europa, en cuanto a la forma ideológica de estar enfocando el problema del obrero en sus relaciones con la Iglesia.

Niega el conferenciante que el problema social y los esfuerzos sobrehumanos por resolverle sean cosa de hoy, patrimonio de esta última centuria y monopolio exclusivista de algunos nombres y de algunas escuelas. Y a continuación afirma que el problema social sólo puede tener solución con la Iglesia católica.

Hace notar cómo todos los partidos políticos han dejado sin resolver el problema social.

Todos los escritores sociales católicos están acordados en afirmar que un sacerdote alemán, Guillermo Ketteler, es el primero que inicia un especializado y firme movimiento social dentro de la Iglesia, reconociendo el problema obrero y haciendo afirmaciones fundamentales que hoy siguen en pie. El cura de Hosten, luego Obispo de Maguncia, protesta y brama contra la ley de la oferta y de la demanda aplicada al trabajo, como si fuera una simple mercancía.

Hace notar cómo desde cuantos años después habla de repetir el ilustre Obispo de Maguncia.

Sienta el conferenciante estas dos afirmaciones: que sin la intervención y la actuación de la Iglesia, el catolicismo, la cuestión social es insoluble y que a la Iglesia, al catolicismo, no le compete resolver la cuestión social.

Los problemas concretos de la cuestión social incumben y son de responsabilidad de todas las fuerzas sociales sanas y de todas las disciplinas y progresos humanos. Pero sin una Acción Católica puramente espiritual y cultural, que la define y proclama el actual Pontífice, es imposible la solución del problema social y obrero.

Refiriéndose concretamente a España, dice que el actual Gobierno ha desarrollado una política social verdaderamente insospechada, de enormes avances y de indudable éxito práctico y captador.

Aplaude la obra social que se rea-

liza, principalmente desde los ministerios de Trabajo y Hacienda, a cuyos titulares, señores Aunós y Calvo Sotillo, presenta como dos católicos militantes.

De otro modo—continúa—hay que consignar la obra magna que realiza, prepara y excita el gran diario EL DEBATE, ajeno a todo partido, con la organización admirable de sus propagandistas. En torno a EL DEBATE, cuya tirada es inmensa para lo que se estima entre nosotros y cuyas opiniones se miden y cotizan con las de los grandes rotativos, alienta una inmensa opinión, la casi totalidad de los católicos españoles, y la mayoría de los 51 diarios que tenemos en provincias. Su labor es principalmente cultural y de un amplio criterio social, mediante la red de Círculos de Estudio, que, partiendo del de Madrid, verdadero modelo de seminarios de investigación y preparación para la vida pública, se va extendiendo por días por todas las provincias. Son el hogar donde se forman y de donde salen las nuevas generaciones de la Juventud Católica y demás componentes de las obras de la Acción Católica, que empieza ahora con nuevas normas.

El criterio de EL DEBATE, hoy por hoy, es cada vez más elevado y abierto, y se presenta dispuesto a las más amplias y generosas colaboraciones sin estrechos periodísticos.

Entiende el conferenciante que el catolicismo y el socialismo están separados por dos principios irreconciliables: el concepto materialista de la vida y la negación de la propiedad.

Fuera de estos dos enunciados, que dejan abierto un campo inmenso, las armonías y las colaboraciones entre el catolicismo y el socialismo pueden multiplicarse hasta el infinito.

Después de advertir que el socialismo aparece con una ideología general un tanto borrosa, añade que el socialismo español tiene en sus filas hombres como Fernando de los Ríos y Ovejer, ante quienes—dice—nos descubrimos todas sus ideas. Algunas de éstas rehuyen el marxismo de antaño y se aproximan a nosotros. Los libros y conferencias de Fernando de los Ríos son algo que se desprende de los viejos moldes y piden otros ambientes de más pura espiritualidad.

El conferenciante fué muy aplaudido al final de su notable disertación.

## Reunión del Instituto de Derecho Internacional

En la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación se ha celebrado la Asamblea general de la Asociación Española de Derecho Internacional. Presidió el vicepresidente, don José Antonio de Sangroniz, con el secretario general, don Manuel Raventos; condes de Altea y Torre Vélez, vizconde de Eza y los señores Góicoechea, Montejo, Argente, Cubillo, Piña, Puig de Aspre, Gascon y Marín, Masad, Palacios (L.), Ventosa (E.), Cabello Lapedra, Sabater y Casanueva.

El señor Sangroniz enumeró los trabajos de las secciones que presiden los señores Rodríguez de Viguri, Palacios, vizconde de Eza y Vázquez Giménez. Fijó su atención en las relaciones que la Asociación mantiene con la Sociedad de Naciones, haciendo constar el agradecimiento a don José Pla y con la Unión Panamericana. Dió las gracias al Gobierno por la ayuda que a la Asociación había prestado y de modo especial al ministro de Justicia, a los señores Almeida y don Emilio de Palacios. Hizo resaltar la importancia del Congreso Internacional de Derecho que en septiembre se celebrará en San Sebastián. Terminó dedicando un recuerdo a la memoria del fundador, marqués de Olivart.

Al tesorero, señor Puig de Aspre, se le otorgó un voto de gracias. Don René Wirth representará a la Asociación en el Consejo de la Internacional Law Association.

Don Leopoldo Palacios propuso que fuera nombrado presidente por aclamación el marqués de Lema. Así se acordó. El nuevo presidente fué saludado con una ovación. Pronunció un elocuente discurso de gracias, en el que hizo constar los méritos de su antecesor, señor marqués de Olivart. Fué muy aplaudido y felicitado.

**Cámara de la Propiedad Urbana**

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ha celebrado sesión bajo la presidencia don Luis Sáinz de los Terreros.

Fue nombrado vocal cooperador don Luis García de la Resilla. Por dimisión de los señores Zurano y Royo, fueron elegidos por aclamación don Marcelo de Usera, para tesorero, y el conde de Casa Rojas, para vocal de la junta de gobierno.

La Cámara quedó enterada de la reciente modificación que el Ayuntamiento ha introducido en sus ordenanzas municipales, respecto a instalación y funcionamiento permanente de ascensores. Se anunció en el Boletín de la Corporación que dichas modificaciones se refieren únicamente a las casas de nuevas construcciones.

Pasó nuevamente a estudio de la Comisión especial el proyecto de creación del Banco de la Propiedad.

Se acordó estudiar la procedencia de recurrir contra la real orden de 22 de actual, que establece normas para dotar de medios económicos a los Comités Paritarios y Corporación de la Vivienda, encargando a las Cámaras de la Propiedad Urbana de la recaudación de las cuotas que hayan de pagar los inquilinos.

También se decidió preparar el recurso de casación contra la sentencia de la Sala primera de lo Civil de la Audiencia territorial de Madrid, que declaró obligatorio para los propietarios el establecimiento de depósitos elevados y motores para dotar de agua ininterrumpidamente a aquellas fincas que tuviesen deficiente el abastecimiento de este servicio.

**Servicio radiotelegráfico con Fernando Poo**

Durante todo el día de ayer se es-

tuvieron recibiendo telegramas de Santa Isabel (Fernando Poo) como pruebas de la estación radiotelegráfica de aquella isla.

Todos los españoles residentes en ella pudieron, gratuitamente, mandar despachos de saludo a sus familias o amigos de la Península. Fueron más de 5.300 las palabras recibidas en la estación instalada en Alcobendas.

La instalación ha sido hecha por la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos, con estación en Basili, a ocho kilómetros de Santa Isabel.

El establecimiento del servicio ha durado un año y ha resultado difícilísimo por las dificultades para el traslado de las maquinarias. Una batería cayó al agua y fué necesario pedir otra a Inglaterra.

La instalación es de onda corta, de 22 kilovatios, sistema Marconi. Ha dirigido los trabajos técnicos el señor Burguete.

Hay en Santa Isabel cerca de 1.500 españoles, que no tenían con la Península otra comunicación que dos correos mensuales que tardan diez y siete días en recorrer el itinerario.

Los cablegramas son para el comercio difícilmente aprovechables, puesto que su tarifa es de cinco pesetas por palabra. Las tarifas que han de regir en el nuevo servicio están en estudio, pero se trabaja para lograr que se reduzcan considerablemente.

Uno de estos días se harán las pruebas de transmisión de radiogramas de Madrid.

La inauguración oficial no será probablemente hasta dentro de un mes. La Transradio es la encargada de la instalación definitiva de la estación de Madrid.

**La fiesta del Santo Ángel de la Guarda**

Los porteros, maceros y ordenanzas del Ayuntamiento de Madrid celebrarán mañana, en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, la fiesta de su patrono el Santo Ángel de la Guarda. A las once de la mañana habrá misa solemne, y el panegírico estará a cargo de don Ángel Ruau.

**Boletín meteorológico**

Estado general.—Continúa casi estacionaria la zona del mar tiempo del Atlántico y existe otra de poca importancia sobre Italia.

**Para hoy**

Ateneo de Madrid (Prado, 21).—7 t., Don Julián Moret: Muriel, sus ascendientes (proyecciones).

Centro Manrieta.—7.30 t., Junta general organizativa.

Centro Sevillano (Carrera de San Jerónimo, 15).—10.30 n., Don Vicente de la Serna: Amores reales.

Cooperativa de Casas Baratas del Ferrocarril del Norte (Atocha, 115).—7 t., Don Pedro Murguruzá: Conferencia con proyecciones sobre los estudios de la colonia en Pozuelo.

Facultad de Filosofía y Letras (Universidad Central).—6 t., Salón de grados: Doctor K. Vossler: Aplicación de las teorías del profesor Sigmund Freud a la Estilística.

Facultad de Medicina (Cátedra segunda).—7 t., Profesor Mestre, de Córdoba (Argentina): La aplicación del fórceps en el parto.

Federación Universitaria Escolar (paraninfo de la Universidad).—7 t., señor ministro de Checoslovaquia: "El Congreso de los Sokoles" (proyecciones).

Instituto Español Criminológico (paseo de Atocha, 13).—6 t., Doctor César Juarros: Desarrollar la XX Conferencia del curso de Psicología forense.

Instituto Geográfico (Aula 9 de la Universidad).—7 t., Don Pedro Jiménez Landi: "El sol".

Instituto de Ingenieros Civiles (Marqués de Valdeiglesias, 1).—4.30 t., Asamblea general extraordinaria que proclamará y dará posesión al profesor Butty como socio de mérito de la Asociación de Ingenieros y Arquitectos.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación (Marqués de Cubas, 13).—Reverendo fray José López Ortiz, O. S. A.: "La curia musulmana: los Tribunales".

Sociedad Española de Meteorología.—12 m., Junta mensual.

**Otros notas**

Moto extraviada.—En el Parque Sur de Limpiezas se halla depositada la motocicleta M.994.

Camas doradas, somier hierro, desde 100 pesetas; inmenso surtido. MONTERA, 10. FABRICA DESTINATA MATHEU, alimento específico para el destete.

**AVISO AL PUBLICO**

El purgante ideal "Palmil" es único en el mundo, y la casa E. Pérez del Molino, S. A., que lo prepara, no puede responder de la calidad de las falsas imitaciones que pretenden hacer su competencia. Nadie más interesado que las familias en rechazarlas al velar por su propia salud.

# CAFÉ VIENA El empréstito municipal, desierto

Restaurant. El mejor de Madrid. El más confortable e higiénico. Vistoso, se convencerá. Especialidad comidas a la carta. LUISA FERNANDA, 21, cerca Rosales.

## ALCUBILLA EL CODIGO PENAL

Anotado y con sumario alfabético se pone a la venta el sábado 2 de marzo. Augusto Figueroa, 41 triplicado.

## CONCURSO PARA LA PROVISION DE LA PLAZA DE JEFE ADMINISTRATIVO DE LA CASA DE SALUD "VALDECILLA", DE SANTANDER

Se abre un concurso público para la provisión de la plaza de jefe administrativo de la "Casa de Salud Valdecilla, de Santander", con arreglo a las bases siguientes:

- a) Estar comprendido en la edad de treinta a cuarenta y cinco años.
- b) Saber francés e inglés.
- c) Presentar una Memoria acerca de "Cómo concibo la organización, funcionamiento y especialmente la administración de un Hospital general moderno".
- d) Los aspirantes presentarán además cuantos títulos y méritos posean.
- e) La plaza estará remunerada con la cantidad anual de 8.000 pesetas, más 3.000 pesetas en concepto de vivienda.
- f) Las solicitudes, acompañadas de la Memoria, títulos, méritos y justificantes de las bases a) y b), se admiten hasta las doce de la noche del día veintidós de abril del año de la fecha, y serán dirigidas al Director Médico y Administrativo de la Casa de Salud Valdecilla, don Wenceslao López Albo.
- g) Madrid, 23 de febrero de 1929.—El Presidente del Patronato, El Marqués de Valdecilla.

## La fiesta del Santo Ángel de la Guarda

Los porteros, maceros y ordenanzas del Ayuntamiento de Madrid celebrarán mañana, en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, la fiesta de su patrono el Santo Ángel de la Guarda. A las once de la mañana habrá misa solemne, y el panegírico estará a cargo de don Ángel Ruau.

## Boletín meteorológico

Estado general.—Continúa casi estacionaria la zona del mar tiempo del Atlántico y existe otra de poca importancia sobre Italia.

**Para hoy**

Ateneo de Madrid (Prado, 21).—7 t., Don Julián Moret: Muriel, sus ascendientes (proyecciones).

Centro Manrieta.—7.30 t., Junta general organizativa.

Centro Sevillano (Carrera de San Jerónimo, 15).—10.30 n., Don Vicente de la Serna: Amores reales.

Cooperativa de Casas Baratas del Ferrocarril del Norte (Atocha, 115).—7 t., Don Pedro Murguruzá: Conferencia con proyecciones sobre los estudios de la colonia en Pozuelo.

Facultad de Filosofía y Letras (Universidad Central).—6 t., Salón de grados: Doctor K. Vossler: Aplicación de las teorías del profesor Sigmund Freud a la Estilística.

Facultad de Medicina (Cátedra segunda).—7 t., Profesor Mestre, de Córdoba (Argentina): La aplicación del fórceps en el parto.

Federación Universitaria Escolar (paraninfo de la Universidad).—7 t., señor ministro de Checoslovaquia: "El Congreso de los Sokoles" (proyecciones).

Instituto Español Criminológico (paseo de Atocha, 13).—6 t., Doctor César Juarros: Desarrollar la XX Conferencia del curso de Psicología forense.

Instituto Geográfico (Aula 9 de la Universidad).—7 t., Don Pedro Jiménez Landi: "El sol".

Instituto de Ingenieros Civiles (Marqués de Valdeiglesias, 1).—4.30 t., Asamblea general extraordinaria que proclamará y dará posesión al profesor Butty como socio de mérito de la Asociación de Ingenieros y Arquitectos.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación (Marqués de Cubas, 13).—Reverendo fray José López Ortiz, O. S. A.: "La curia musulmana: los Tribunales".

Sociedad Española de Meteorología.—12 m., Junta mensual.

**Otros notas**

Moto extraviada.—En el Parque Sur de Limpiezas se halla depositada la motocicleta M.994.

Camas doradas, somier hierro, desde 100 pesetas; inmenso surtido. MONTERA, 10. FABRICA DESTINATA MATHEU, alimento específico para el destete.

**AVISO AL PUBLICO**

El purgante ideal "Palmil" es único en el mundo, y la casa E. Pérez del Molino, S. A., que lo prepara, no puede responder de la calidad de las falsas imitaciones que pretenden hacer su competencia. Nadie más interesado que las familias en rechazarlas al velar por su propia salud.

# CAFÉ VIENA El empréstito municipal, desierto

Restaurant. El mejor de Madrid. El más confortable e higiénico. Vistoso, se convencerá. Especialidad comidas a la carta. LUISA FERNANDA, 21, cerca Rosales.

## ALCUBILLA EL CODIGO PENAL

Anotado y con sumario alfabético se pone a la venta el sábado 2 de marzo. Augusto Figueroa, 41 triplicado.

## CONCURSO PARA LA PROVISION DE LA PLAZA DE JEFE ADMINISTRATIVO DE LA CASA DE SALUD "VALDECILLA", DE SANTANDER

Se abre un concurso público para la provisión de la plaza de jefe administrativo de la "Casa de Salud Valdecilla, de Santander", con arreglo a las bases siguientes:

- a) Estar comprendido en la edad de treinta a cuarenta y cinco años.
- b) Saber francés e inglés.
- c) Presentar una Memoria acerca de "Cómo concibo la organización, funcionamiento y especialmente la administración de un Hospital general moderno".
- d) Los aspirantes presentarán además cuantos títulos y méritos posean.
- e) La plaza estará remunerada con la cantidad anual de 8.000 pesetas, más 3.000 pesetas en concepto de vivienda.
- f) Las solicitudes, acompañadas de la Memoria, títulos, méritos y justificantes de las bases a) y b), se admiten hasta las doce de la noche del día veintidós de abril del año de la fecha, y serán dirigidas al Director Médico y Administrativo de la Casa de Salud Valdecilla, don Wenceslao López Albo.
- g) Madrid, 23 de febrero de 1929.—El Presidente del Patronato, El Marqués de Valdecilla.

## La fiesta del Santo Ángel de la Guarda

Los porteros, maceros y ordenanzas del Ayuntamiento de Madrid celebrarán mañana, en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, la fiesta de su patrono el Santo Ángel de la Guarda. A las once de la mañana habrá misa solemne, y el panegírico estará a cargo de don Ángel Ruau.

## Boletín meteorológico

Estado general.—Continúa casi estacionaria la zona del mar tiempo del Atlántico y existe otra de poca importancia sobre Italia.

**Para hoy**

Ateneo de Madrid (Prado, 21).—7 t., Don Julián Moret: Muriel, sus ascendientes (proyecciones).

Centro Manrieta.—7.30 t., Junta general organizativa.

Centro Sevillano (Carrera de San Jerónimo, 15).—10.30 n., Don Vicente de la Serna: Amores reales.

Cooperativa de Casas Baratas del Ferrocarril del Norte (Atocha, 115).—7 t., Don Pedro Murguruzá: Conferencia con proyecciones sobre los estudios de la colonia en Pozuelo.

Facultad de Filosofía y Letras (Universidad Central).—6 t., Salón de grados: Doctor K. Vossler: Aplicación de las teorías del profesor Sigmund Freud a la Estilística.

Facultad de Medicina (Cátedra segunda).—7 t., Profesor Mestre, de Córdoba (Argentina): La aplicación del fórceps en el parto.

Federación Universitaria Escolar (paraninfo de la Universidad).—7 t., señor ministro de Checoslovaquia: "El Congreso de los Sokoles" (proyecciones).

Instituto Español Criminológico (paseo de Atocha, 13).—6 t., Doctor César Juarros: Desarrollar la XX Conferencia del curso de Psicología forense.

Instituto Geográfico (Aula 9 de la Universidad).—7 t., Don Pedro Jiménez Landi: "El sol".

Instituto de Ingenieros Civiles (Marqués de Valdeiglesias, 1).—4.30 t., Asamblea general extraordinaria que proclamará y dará posesión al profesor Butty como socio de mérito de la Asociación de Ingenieros y Arquitectos.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación (Marqués de Cubas, 13).—Reverendo fray José López Ortiz, O. S. A.: "La curia musulmana: los Tribunales".

Sociedad Española de Meteorología.—12 m., Junta mensual.

**Otros notas**

Moto extraviada.—En el Parque Sur de Limpiezas se halla depositada la motocicleta M.994.

Camas doradas, somier hierro, desde 100 pesetas; inmenso surtido. MONTERA, 10. FABRICA DESTINATA MATHEU, alimento específico para el destete.

**AVISO AL PUBLICO**

El purgante ideal "Palmil" es único en el mundo, y la casa E. Pérez del Molino, S. A., que lo prepara, no puede responder de la calidad de las falsas imitaciones que pretenden hacer su competencia. Nadie más interesado que las familias en rechazarlas al velar por su propia salud.

# CAFÉ VIENA El empréstito municipal, desierto

Restaurant. El mejor de Madrid. El más confortable e higiénico. Vistoso, se convencerá. Especialidad comidas a la carta. LUISA FERNANDA, 21, cerca Rosales.

## ALCUBILLA EL CODIGO PENAL

Anotado y con sumario alfabético se pone a la venta el sábado 2 de marzo. Augusto Figueroa, 41 triplicado.

## CONCURSO PARA LA PROVISION DE LA PLAZA DE JEFE ADMINISTRATIVO DE LA CASA DE SALUD "VALDECILLA", DE SANTANDER

Se abre un concurso público para la provisión de la plaza de jefe administrativo de la "Casa de Salud Valdecilla, de Santander", con arreglo a las bases siguientes:

- a) Estar comprendido en la edad de treinta a cuarenta y cinco años.
- b) Saber francés e inglés.
- c) Presentar una Memoria acerca de "Cómo concibo la organización, funcionamiento y especialmente la administración de un Hospital general moderno".
- d) Los aspirantes presentarán además cuantos títulos y méritos posean.
- e) La plaza estará remunerada con la cantidad anual de 8.000 pesetas, más 3.000 pesetas en concepto de vivienda.
- f) Las solicitudes, acompañadas de la Memoria, títulos, méritos y justificantes de las bases a) y b), se admiten hasta las doce de la noche del día veintidós de abril del año de la fecha, y serán dirigidas al Director Médico y Administrativo de la Casa de Salud Valdecilla, don Wenceslao López Albo.
- g) Madrid, 23 de febrero de 1929.—El Presidente del Patronato, El Marqués de Valdecilla.

## La fiesta del Santo Ángel de la Guarda

Los porteros, maceros y ordenanzas del Ayuntamiento de Madrid celebrarán mañana, en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, la fiesta de su patrono el Santo Ángel de la Guarda. A las once de la mañana habrá misa solemne, y el panegírico estará a cargo de don Ángel Ruau.

## Boletín meteorológico

Estado general.—Continúa casi estacionaria la zona del mar tiempo del Atlántico y existe otra de poca importancia sobre Italia.

**Para hoy**

Ateneo de Madrid (Prado, 21).—7 t., Don Julián Moret: Muriel, sus ascendientes (proyecciones).

Centro Manrieta.—7.30 t., Junta general organizativa.

Centro Sevillano (Carrera de San Jerónimo, 15).—10.30 n., Don Vicente de la Serna: Amores reales.

Cooperativa de Casas Baratas del Ferrocarril del Norte (Atocha, 115).—7 t., Don Pedro Murguruzá: Conferencia con proyecciones sobre los estudios de la colonia en Pozuelo.

Facultad de Filosofía y Letras (Universidad Central).—6 t., Salón de grados: Doctor K. Vossler: Aplicación de las teorías del profesor Sigmund Freud a la Estilística.

Facultad de Medicina (Cátedra segunda).—7 t., Profesor Mestre, de Córdoba (Argentina): La aplicación del fórceps en el parto.

Federación Universitaria Escolar (paraninfo de la Universidad).—7 t., señor ministro de Checoslovaquia: "El Congreso de los Sokoles" (proyecciones).

Instituto Español Criminológico (paseo de Atocha, 13).—6 t., Doctor César Juarros: Desarrollar la XX Conferencia del curso de Psicología forense.

Instituto Geográfico (Aula 9 de la Universidad).—7 t., Don Pedro Jiménez Landi: "El sol".

Instituto de Ingenieros Civiles (Marqués de Valdeiglesias, 1).—4.30 t., Asamblea general extraordinaria que proclamará y dará posesión al profesor Butty como socio de mérito de la Asociación de Ingenieros y Arquitectos.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación (Marqués de Cubas, 13).—Reverendo fray José López Ortiz, O. S. A.: "La curia musulmana: los Tribunales".

Sociedad Española de Meteorología.—12 m., Junta mensual.

**Otros notas**

Moto extraviada.—En el Parque Sur de Limpiezas se halla depositada la motocicleta M.994.

Camas doradas, somier hierro, desde 100 pesetas; inmenso surtido. MONTERA, 10. FABRICA DESTINATA MATHEU, alimento específico para el destete.

**AVISO AL PUBLIC**





EN PIQUE, por K-HITO



—¡Eufrasia! ¡Eufrasia! No me extraña; siempre, antes de salir, necesita una hora para componerse.

UNA APOLOGIA DE FELIPE II

La encontrará el lector inesperadamente en un hermoso libro portugués...

Fue un escritor que llenó casi todo el siglo XVIII porque se sobrevivió a sí mismo...

La literatura fue su medio de vida... ella debió ser y consuelo, y ser hoy recordado con interés y piedad...

En julio de 1751, comenzó a publicar en Londres un folleto mensual...

HORAS MADRILEÑAS

—¿Todavía aquí? —Calle usted, por Dios; esto es desesperante! Cuatro minutos justos he mirado el reloj...

—¡Si es lamentable; pero no existe otra manera de ordenar el tráfico. —Pues que la busquen!

—Eso se dice pronto. —El primer derecho es el derecho a la vida y el primer deber de los regidores de una ciudad...

—Pues como lo es el que dan esas criaturas que viajan subidas en el tope de los tranvías...

—La carreta ya únicamente la conciben los que espiritualmente podrían tirar de ella...

de filosofía, sobre el amor y el matrimonio, duendes, juicios del año, narraciones fabulosas...

Recuerda una célebre frase del Papa Clemente VIII, que era un feliz perillero del Rey...

Sobre esta frase tiene un comentario feliz, incomprendible en un hombre, que se llamaba de su espíritu crítico...

Me inclino a creer que el espíritu crítico del Caballero de Oliveira, si pudiese espiar lo que sucede aquí...

derar en cierto modo únicos para realizar de una vez esa honda y completa transformación que Madrid necesita...

HOY LOS CLAVELES DE LA VIRGEN EN CINE AVENIDA

CHINITAS De una revista, que acabó de pasar: "Y una bandera enarbolada cuando el mantón lleva al brazo cualquier mujer española..."

CARTAS A "EL DEBATE"

Cajas y Bancos

Sr. Director de EL DEBATE. Muy señor mío: Los representantes de los Bancos...

Esta Caja piamontina se fundó en el año 1911, bajo los auspicios del ilustrado señor Obispo don Francisco Jarrin...

El triunfo mayor de las Cajas ha sido, señor Director, el ver impuestas a nuestras libretas las cantidades de los profesionales de la usura...

Jose Monasterio Vicesecretario de la Congregación de Naturales de Madrid.

Una esmeralda que pesa kilo y medio

RIO DE JANEIRO, 27.—Comunican del Estado de Espiritu Santo que ha sido hallada una esmeralda cuyo peso bruto es de 1.500 gramos.

Las perjudiciales tabernas

Sr. Director de EL DEBATE. Muy señor mío: Abundan los beodos en la barriada del Puente de Vallecas...

Una rectificación

Sr. Director de EL DEBATE. Muy señor mío: En la información publicada en el número de hoy en el diario de su digna dirección...

CHINITAS

De modo que la carreta es una fantasía folklórica, hecha con barniz cultural y de la cual tiran espiritualmente los que la conciben.

Un ciego en las Cuatro Calles (fingido, con antiparras), entonaba a la guitarra la rota de Roncesvalles...

TRIBUNALES

Sobre un delito de desobediencia

El 6 de febrero de 1926 apareció en la "Gaceta" un real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros...

El 5 de marzo del mismo año son separados de sus cargos cuantos integrantes la Junta de gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona...

El ministro de Gracia y Justicia proveyó en aquella misma fecha las vacantes de los nombramientos...

Se le contesta rechazando la excusa. A las diez de la mañana recibe orden de que se posea a las dos de la tarde...

El señor Bernis ha recurrido al Tribunal Supremo, y ha encomendado la defensa de su recurso a don Angel Ossorio y Gallardo.

El señor Ossorio, enfermo, ha llegado a la Sala segunda acompañado de don Francisco Bergamín.

Expuestos los hechos, ha pronunciado las siguientes alegaciones: «Cuál era la legalidad vigente para el señor Bernis? Los estatutos del Colegio de Barcelona...

Es en una real orden del ministro de Justicia donde brota esa obligatoriedad, y el ministro no tiene facultades para adoptar esta determinación...

El aeroplano de Le Brix, destruido

Sufrió un accidente camino de Banghoh y los aviadores resultaron ilesos

Un aviador colombiano a Cuatro Vientos para ampliar sus estudios

RANGOON, 27.—El avión de Le Brix ha caído a tierra, destruyéndose por completo...

El aparato que tripulaban cayó cerca del Golfo de Martaban, próximo a la costa. Los tripulantes fueron salvados...

El aviador colombiano a Cuatro Vientos, de Madrid.—Associated Press. (Servicio exclusivo)

BOGOTA, 27.—El teniente aviador Emilia Daza ha sido comisionado por el ministerio de la Guerra para ampliar estudios en el aeródromo de Cuatro Vientos...

INGLATERRA - NUEVA ZELANDA WELLINGTON (Nueva Zelanda), 27. Un despacho de Auckland anuncia que el aviador Mace...

El señor Ossorio ha insistido en el motivo patológico de la no aceptación y hecho notar que mal puede aceptarse en este caso la desobediencia reiterada...

Una real orden puede contradecir un real decreto, y mucho menos habiéndose reservado el presidente del Consejo las facultades atinentes a esta cuestión.

Todo esto hace imposibles las buenas relaciones entre Bulgaria y Yugoslavia. La frontera está en pleno territorio macedonio...

Así los incidentes son frecuentes y durante los últimos años se multiplicaron de tal modo que el Gobierno serbio no encontró otra forma de impedir las incursiones de las bandas armadas...

Con todo, el Gobierno de Sofía, sobre todo desde la salida del ministro de la Guerra, general Volkoff, ha hecho un esfuerzo para intentar una solución del problema fronterizo...

Como casi todas las fronteras que los Tratados de 1919 trazaron en el centro y el SE. de Europa, la que separa a Bulgaria de Yugoslavia es un ataque al sentido común...

La clave de las relaciones entre estos países están en Macedonia, y es conocer mal la herencia terquedad de los habitantes de esa región...

Barco encallado en la costa del Brasil

Todos los pasajeros fueron salvados por otro buque

RIO DE JANEIRO, 27.—El vapor "Itaquatia", perteneciente a la Compañía Nacional de Navegación Costera...

En el entusiasmo nacional francés por el gran acontecimiento conmemorativo no han faltado los niños, esos ingenuos y candorosos niños campesinos...

franceses, al evocar la figura de la heroína de Orléans. Allí vivió Santa Juana con la familia Le Royer...

En el entusiasmo nacional francés por el gran acontecimiento conmemorativo no han faltado los niños...

En el entusiasmo nacional francés por el gran acontecimiento conmemorativo no han faltado los niños...

En el entusiasmo nacional francés por el gran acontecimiento conmemorativo no han faltado los niños...

En el entusiasmo nacional francés por el gran acontecimiento conmemorativo no han faltado los niños...

LAS FIESTAS DEL CENTENARIO DE SANTA JUANA DE ARGO EN VAUCOULEURS



En el entusiasmo nacional francés por el gran acontecimiento conmemorativo no han faltado los niños...